

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Андреевой Юлии Владимировны
« Градостроительное развитие агломераций в системе расселения юга России»
на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности
05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов»**

Исследования региональных систем расселения России становятся тем фундаментом, на который будут опираться стратегии их пространственного развития. Работа Юлии Владимировны посвящена изучению агломерационных процессов, протекающих, в системе расселения юга России – одного из ключевых и стратегически важных макрорегионов страны в настоящее время и в обозримом будущем. В связи с этим тема диссертационной работы представляется вполне актуальной, а результаты исследования будут, несомненно, востребованы научно-профессиональным сообществом.

Настоящее исследование направлено на выявление территориально-градостроительного потенциала агломераций юга России и определение направлений и перспектив их пространственного развития. В работе определены основные проблемы системы расселения Юга России, предложена историко-градостроительная периодизация, выполнен анализ «развитости» агломераций Юга России, выявлены особенности их функциональной и пространственной организации, разработана концепция опорного каркаса расселения и сформулированы рекомендации пространственного развития агломераций региона.

Структура работы вполне соответствует поставленной цели, задачам, объекту и предмету исследования. Автореферат в ясной форме и хорошим научно-профессиональным языком выражает суть и результаты исследования, проведенного автором. Исследование Юлии Владимировны можно охарактеризовать как глубокое, ёмкое и полное, а результаты исследования как достоверные, обоснованные и достаточно аргументированные.

Достоинствами работы являются, в частности: подробный и глубокий анализ развивающейся системы расселения макрорегиона, обширность привлеченного материала, методологическая чистота и четкость сформулированных выводов.

Также ценностью исследования является оценка территориальных ресурсов системы расселения Юга России и сформулированная автором концепция ее опорного каркаса.

О достоверности полученных в ходе исследования результатов говорит то, что они были использованы в проектных работах ГАУ РО «РНИиПИ Градостроительства», опубликованы и апробированы на научных конференциях и в научных работах.

Считаю, что работа Андреевой Юлии Владимировны представляет собой завершённое диссертационное исследование, которое вполне соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, методически и содержательно выполнено на высоком научном уровне, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата наук по специальности 05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов».

Кандидат архитектуры, доцент,
заведующий кафедрой градостроительства
и ландшафтной архитектуры федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования Новосибирский
государственный университет архитектуры,
дизайна и искусств
630099, г. Новосибирск, Красный проспект, 38
Тел. +7 (383) 209-17-50, доб.: 1431,
E-mail: grad@ngaha.ru

Г.П. Ерохин

Подпись Ерохина Г.П. заверяю

